## Н итогам театрального сезона

BLEX-TOBADEMIAX DAKCHYER COOR HAM

Надануне прудетия со вня постановжения ЦК ВКП(б) о репертуара праматических театрев изи котолось бы ин-BECTH HEROTODIS HTONE TESTBRIBESTO COзона и рассказать, насколько мы сумели порескотреть свой репериуар и ответить гостойными произвелениями на высокие требования нашего зрителя.

В этом сезоне мы поставили «Хлеб наци насущный»—Вирты. «Кремиевские вупанты»-Погодина, «Остров мира» -Евг. Петрова, «Человек с того света» — Слободского и Ныховичного. «О прумыяхтоварищах» — Масса и Черминского, «Красный галстук» — Михалкова, «Вас вызывает Таймыр» — Галича и Исаева, «Глубокие кории» — Гоу и 1'Юссо.

Заменное место в репертуаре замяла W DVCCEAS ENGCCHTCCEAS IDAMATWDFHS. Теато познамомия зрителя с ярчайшим произведением Островского, поставив «На всякого мудрена вовольно простоты» и с синой из лучших пьес Чехова «Вишневый сад».

Много серьезных актерских удач было я этом сезоне. Нельзя вабыть васлужовную артистку РСФСР Н. А. Зиновьему в роли председателя колхоза Роговой, пьессе «Хлоб наш васущный». Автриса еще раз порадовала эрителя иногогрампостью своего дарования. Благородный нольственной силой, большевистекой настойчивостью в преодолении послево-

Порвого выгуста постановкой «О дру- : часовинка в «Кренических курантах», старого рабочего Матвеева в «Человеке с того света», дела Бабурича в пьесе «Вас вызывает Таймыр». Все эти герон в его исполнения пелеустрешлении, предельно выразительны и законичны.

Г. И. Юченков зарекоменновая себя в этом сезоне, как актер, в высокой степени обладающий испусством перевопло-DECEMBER OF SHORE YELLOW

CHECOR WISTHELD DORES HEROMORDISTO сезона можие произвить, по хочется погаворить о самом главном.

Нет сомнения, что театр правильно понян свон есновные задачи. Советская PRANATYDINE SAMEJA DONVINCE MOOTO R Haшем ренертуаре. Перед вействовали советские люди, и акторы стремились раскрыть их тушевные богатства, показать поллинно советского человека, преданного лелу сопиллистического строительства.

Но все ди строиления вопылнилесь в действительность? Ленностью ин смог Teath backbers sto lymebroe foratetbu DENOTE VIOLENX HE CHENO CORSTORNE MICHER! Полностью ли нашел он счастливое сочетанкі преблой глубины праматического произведения и его тудожественного войгошения на спеце? По нашему убек-REBEID, MOT.

Олно из врупных производений советсвей враманургин-пьеса Вирта «Хиеб облав советской женщины с се большой наш насущный», удостоенная Сталинской премии, была решена нашим театром неузачно (постановшик-хуможественный енных трудностей в волхозном строи- руководитель театра А. В. Шубин). Нам тельстве, с со чувством волого, все не уданось показать современную колхозвти дачества вска выразила Рогова-Зи- ную дережню, с ее новыми формами борьбы за клеб, и пьеса не удержалась в Очень дерои заслуженный аргист репертуаро теэтра. Это дене подажало, пеневтуарной динии. Театр велистся РСФСР Ф. М. Волгин в ролда: старыва что исльзя разрошать менье советские купным произведениям современной Андонзна в «Хлебе нашен насучином», произведения, многогранные по своему классической драматургии. И вый сезон

карактеру, старыми режиссерскими в јоткроется пьесой Штейна «Закон чести». автерскими присмами.

Театром не решена еще главная задача: воспитание в воллективе необходимых вачеств советского аргисто - тувства оспременности. понимания глубочайших пронессов борьбы, проникновения в противоречия, вызываемые наличием пережитков канитализма в сознание людей.

Неудачио вещена и еще одна плеса. имеющая глубокое политическое значение, показывающая, что английские либеральные «напифисты» ничен не отличаются ст поліму полжитателей войны, Эта тема блестяще была рэшела **Петровым** в его комедии-сатире «Остров мира». Театр был прав, включив эту коменню в репертуар, но с поставленной залачей не справился.

Постановщик спектакия А. В. Шубня увлекся внешней стороной споктакия В B DOTORS 33 «KDACREOCTER» MESABOREH, ва формалистическим тоюкачествем, якобы выражающим сатирический жанр произвеления, выхолостил внутрению сущность пьесы и тем самым сневия се политическое звучание. Зрительный осл недоумением и равнолушием ответил на эту постановку, и «Остров мира» также не упержанся в репертуаре.

« Эти тие большив неудачи прошедшего селона заставляют нас слолать вывод . том, что театр не смог добиться высокохудсжественного решения пьес советской IDAKSTYPPHE.

Всли в этому приобщить чрезмершее увлечение театра пьесами комединного жанра, жалеко не отвечающими жизненной правде («Вас вызывает Тоймыр», «Человек с того свота», в востановке режис. М. А. Борзунова), да еще неуданно решенными театром, то репертуарвые втоги прошедшего сезона оставляют желать много лучшего.

В вовом театральном сезоне им удеднем большое внимание выравниванию

Направленией против кизкоповленичества перод буржуваным запавом и раскрывающей происки аметиканской конторазвелен в научном мире. Театр покажет смеланскому зрателю «Живой труп» Толстого, «Укращение строитивой» Шек-CHEDA H POVINC.

В прошением театральном сезона проорганизационная перестройка работы театра в связи с постановлением Совета Министром с перехоле на безнотационичеть. Это заставило теато работать напряжениев. Стаки практиковаться выездные и парадлельные сполтакли в районах измей ебласти. Мы систематически оболуживаем влуб ст. Сортировочная, гле была поставлены печти все споктавля, изущне на основной споне нашего театря. Театр высожал в Лома культуры Монастыршинского. Яриевского. Глинковского районов. В Споленском Парке культуры и отныха спектакак преходят вое огрениюм сточения публики, зачасную походиний во 2-3 тысяч человек. Актеры получают огремное моральное уловлетворение после каждого выезіного спектакня, виля перел собой массового (загонарного вригаля. Вместо 28 спектавлей а месян по плану театр ставил то 40. За сезон нашини вечериими спектаклями обслужено 94.609 человек и упрениками - 13.103 человека.

B STOR PORY TESTD BHESEAR HA LIEтельное время в гор. Сочи. Мы показали сочинскому зрителю лучшие постановки намего театра, за что получили благоварность советских и обществонных оргапизаний Сечи.

Большие и сложные творческие и организационные задачи стоят перед нами. Но понемая ответственность этих залач. мы приложим все усилия, чтобы в булушем театральном сезоне дать новые споктакли на более высоком влейно-ху-ROBERTBENHON YDOBHE.

А. ВАЯНЕР, директор Смоленского театия двамы.